

践行社会主义
核心价值观

富强、民主、文明、和谐/自由、平等、公正、法治/爱国、敬业、诚信、友善

温情菏泽

受伤的白枕鹤,好心人帮你回家

□发现有人在售二级保护动物,菏泽一好心人花重金买下放生

□11月是野生动物迁徙高峰期,市民发现受伤动物可拨打5613043

本报菏泽11月3日讯(记者 李贺) 10月31日,牡丹区发改局职工万会博回老家牡丹区李村镇,返城途中在黄河大堤上遇到一人售卖一只形似鹤的鸟。在劝说放生未果的情况下,万会博掏出1500元买下。因鸟腿部受伤,不能飞行,担心将其放生无法保证其生命,遂将其送往位于菏泽市儿童公园的野生动物救助中心救治。经林业专家辨认,这是一只国家二级保护动物白枕鹤。

10月31日,牡丹区发改局职工万会博回老家牡丹区李村镇办事,回来的路上在黄河大堤上,看见一位老汉用网子擒着一只形状似鹤的鸟。“当时那只鸟叫声凄惨,在网中挣扎着,眼神哀怨。一下子牵住了我的心,感觉它非常可怜。”万会博说。

这只鸟看上去身高一米多,细长的腿,万会博考虑到它十有八九是保护动物,于是就劝老汉把这只野生动物放生,但遭到老汉拒绝。老汉称这鸟为国家一级保护动物白鹤,要价2000元。万会博看着这只鸟可怜的样子,无奈之下,他拿出身上全部的1500元现金为这只鸟“赎身”。

“当时也没想这么多,就想救下这只珍稀的鸟,不能被人吃掉。”万

会博说,他本想把鸟就地放生,但是怕鸟受伤飞不起来。另外当时接近傍晚,鸟被放生后还有再次被捕的可能。于是他开车把鸟带回了菏泽,然后联系了菏泽市林业局森保站,把这只鸟送到了位于儿童公园的菏泽市野生动物保护中心。

经菏泽市林业局研究员王海明鉴别,这只鸟为国家二级保护动物白枕鹤,主要繁殖在黑龙、吉林等省或更北的广大地区,冬天部分迁徙到江苏、安徽、江西等省的湿地越冬。“这是菏泽市民第一次救治到白枕鹤,这只白枕鹤应该是在迁徙的过程中落到了菏泽。”王海明说。

据介绍,每年的11月是野生动物迁徙的高峰期,会有不少野生动物因为受伤等原因留在菏泽。在黄河滩区和大大小小的湿地,都会有不少野生动物的足迹。

如果遇到落难的野生动物怎么办呢?王海明称,市民遇到这种情况应该尽快联系林业部门,他们会尽快妥善救治。如果发现野生动物是冻着了或者饿了可以为其保暖,给与食物,补充能量,“救助电话为5613043,如果发现捕杀野生动物的情况请拨打电话举报。”



被救的白枕鹤被送至动物园后一直没有进食,饲养员对其能否存活很是担心。
本报记者 邓兴宇 摄

田雅丽的幸福生活

“谢谢你们又来看我。”11月1日,住在单县东关敬老院的田雅丽看到前来看望自己的单县义工们,高兴地说。据了解,田雅丽是在之前被单县义工救助并送往医院治疗,期间义工彭川发动烟草职工积极展开救助,并亲赴河南、陕西等地为其寻家未果。田雅丽出院后被妥善安置在单县东关敬老院。

1日,彭川带领几名热心的义工带着衣物、牛奶、蛋糕、水果等物品前去看望她,给她送去了家人般的温暖。本报记者 邢孟 通讯员 张静 摄影报道



高墙里的法律援助

本报郓城11月3日讯(记者 陈晨 通讯员 段振伟) 3日,记者从郓城县公证处获悉,为给监狱服刑人员提供法律援助,郓城县公证处指派公证员到监狱办理公证程序。

据了解,李某于2013年12月因非法经营被判处有期徒刑三年,目前正在山东鄒州监狱服刑。李某于2013年10月和日照某客运公司签订了一份承包经营合同,负责日照至温州的长途客运,现合同到期,客运公司需要续签合同。李某家人因没有李某的授权委托书,无法和日照某客运公司续签承包经营合同。李某得知此事后焦急万分,可是高墙内的他却无能为力。于是李某的妻子王某带着相关证明材料来到了郓城县公证处。

郓城县公证处根据王某所提供的证明材料,和山东鄒州监狱取得了联系,并指派两名公证员前往山东鄒州监狱为李某办理了委托书公证。考虑到李某正在服刑,公证处决定为其提供法律援助,减免了相关费用。